

县人大调研卫生健康服务体系建设情况



10月16日下午，县人大常委会党组书记蒋树建带队调研全县卫生健康服务体系建设情况。

蒋树建一行先后前往袁庄镇卫生院、河口镇中心幼儿园，详细了解卫生院工程建设进度、医疗资源配置、人才培养引进、运营管理模式等，现场察看幼儿园室内外活动场所、托班开设模式、日常课程设置、托育服务情况等。

在随后召开的座谈会上，县卫健委主要负责人汇报了全县卫生健康服务体系建设情况、重点建议办理情况以及2025年度政府民生实事计划安排。调研组交流讨论相关议题。蒋树建对卫生健康服务体系建设取得的成效表示肯定，他强调，要进一步强化责任担当，把人民健康放在优先发展的战略地位，建立健全由卫生健康部门牵头、其他部门参与的综合

监管协调机制和联合督查机制；要进一步完善医疗卫生服务体系，通过科学规划和合理布局，优化医疗资源配置，确保各级各类医疗机构功能定位明确、专科特色明显、服务优质高效；要进一步推进紧密型医共体建设，加快构建以县级医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为基础的紧密型医共体，推动优质医疗资源下沉；要进一步提高服务效率和质量，以全民

健康信息平台为依托，以“医疗服务、公共卫生、健康管理”三大应用为重点，完善县域信息化服务功能；要进一步优化人才引进、使用和评估机制，充分利用在沪、在宁等如东籍专家资源，建立长效常态的人才培养机制，通过定向培养、继续教育等方式，提升现有人员的专业技能和服务水平。县人大常委会副主任缪卫宏参加调研活动。



如东县人民医院普外科成功开展腹腔镜联合胆道镜经胆总管探查取石+胆囊切除术

10月7日，如东县人民医院普外科普志政主任团队成功开展县内首例腹腔镜联合胆道镜经胆总管探查取石+胆囊切除术，此项技术的开展标志着如东县人民医院普外科在微创手术领域的技术再上新台阶。

病例回顾

患者是一名南通大学的大四女生，已有3年胆囊结石病史。国庆期间，因食用油腻食物后出现上腹部剧烈疼痛。经CT和MR检查确认，胆囊结石已掉入胆总管。

考虑到患者即将毕业和就业，传统的腹腔镜胆总管切开、取石手术需要留置T管约2个月，这将对她的学习生活造成极大不便，学校老师建议孩子办理休学。

患者母亲、外婆都是胆囊结石患者，并且都是由普志政主任手术治愈的，因此对普主任特别信任。看着家长期盼的眼神，普志政主任团队经过仔细研究，决定采用腹腔镜联合胆道镜、经胆总管、胆总管探查取石的手术方式。手术全程一个多小时，顺利取出了一枚直径约0.7公分的胆总管结石，避免了切开胆总管留置T管和腹腔引流管，同时也不会损伤十二指肠乳头、诱发胰腺炎。

普志政主任表示，如果恢复顺利，患者3天后即可出院，一周后可以返校上课，她的人生轨迹不会因为这次疾病而改变。如果说传统的开腹

手术是治疗胆总管结石的1.0时代，腹腔镜下胆总管切开取石、T管引流是2.0时代，那么，腹腔镜联合胆道镜、经胆总管胆总管探查取石或胆总管切开取石一期缝合，则是胆总管结石治疗的3.0时代。

腹腔镜联合胆道镜手术的成功开展，是对传统手术方式的重大革新。它以独特的微创优势，极大地改善了患者的手术体验和术后生活质量，同时也标志着如东县人民医院普外科精细化、微创性的多镜联合治疗胆道结石医疗技术进入新的发展阶段，是普外科微创技术的又一重大突破。

河口镇

启动老年健康生物标志物队列研究调查



如东县为2024年全国18个长寿地区老年人群健康跟踪调查县(市)之一，中国疾病预防控制中心组织开展长寿地区老年健康生物标志物队列研究，该项目收集包括个人特征、家庭关系、认知功能、生活自理能力、肢体功能、生活方式、心理特征、环境暴露和疾病状态等在内的180余项内容，河口卫生所于10月16日正式启动老年健康生物标志物队列研究项目，



中国疾控项目组专家和县疾控慢病科人员赴河口镇指导。中天、十里桥和龙坝村卫生室三个集中点开展调查，共计采样30人，其中包含了参加2021年调查的对象以及2024年新增刚进入或已进入百岁的对象；对原被访现已死亡老人家庭进行入户调查，访问其家属。针对行动不便的老人，工作人员采取上门入户的形式进行采血、心电图、血氧饱



和度等项目调查。专家组走进现场，了解卫生室调查员开展问卷调查、体格测量和样本采集分装的工作情况，并详细指导了调查问卷的流程与注意事项，提出了有针对性的意见。老年健康生物标志物队列研究是国家项目，对老年人群健康教育的促进、实现人群健康长寿提供理论支持和干预措施建议具有重要意义。

村民突发过敏性休克 第一书记迅速组织及时抢救



10月21日13:25分，一场与时间赛跑的生命救援在长沙镇富盐村卫生室紧张上演。富盐村6组的一名村民因身体不适到富盐村卫生室来就医，在富盐村卫生室等待就医的过程中迅速演变为急性荨麻疹过

敏性休克，情况危急。正在村里挂职的来自如东县人民医院的第一书记李青青当时正在午休，听到紧急呼救后立刻奔赴现场。只见患者面色苍白、意识模糊、血压急剧下降。李青青临危不乱，凭借着

丰富的急救经验和专业素养，迅速组织村医护人员和村干部展开抢救。

她果断下达指令，安排村医为患者建立静脉通道，给患者采取急救措施；安排村干部紧急联系120，请求医疗支援并负责维持现场秩序，为救援腾出空间；亲自为患者进行心肺复苏，持续监测生命体征……在李青青的带领下，经过紧张而有序的抢救，患者的生命体征逐渐稳定，意识也慢慢恢复。整个抢救团队分工明确、配合默契，争分夺秒地为患者的生命而努力。

随后如东县中医院的急救人员赶到现场，第一书记李青青和卫生室医护人员将患者的情况与中医院的救援人员进行交接并积极配合中医院医护人员将村民抬上救护车，送往医院进行进一步的治疗。

此次事件中，第一书记李青青和村干部的迅速反应和无畏担当，赢得了村民们的广泛赞扬。他们用实际行动诠释了责任与担当，为乡村的和谐稳定注入了强大的正能量，为建设美好乡村而努力奋斗。

如东县委第四巡察组向县卫健党工委(卫健委党组)反馈巡察情况



10月10日，县委第四巡察组向如东县卫健党工委(卫健委党组)反馈巡察情况。县委第四巡察组组长桑蓝翔代表巡察组向县卫健党工委(卫健委党组)进行了反馈，县卫健委书记、卫健委党组书记、主任从允兵作表态发言，县委常委、宣传部部长吴海军对县卫健党工委(卫健委党组)抓好巡察整改工作提出要求。

根据县委统一部署，2024年3月11日至5月15日，县委第四巡察组对县卫健党工委(卫健委党组)开展了巡察，对桥茶镇中心卫生院、岔河镇中心卫生院、丰利镇中心卫生院、马塘镇中心卫生院和第四人民医院进行延伸巡察。县委第四巡察组组长桑蓝翔在反馈巡察情况中指出，近年来县卫健党工委(卫健委党组)认真贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于卫生健康工作的重要论述，围绕中心、服务大局，科学统筹疫情防控和卫生健康事业发展，推动各项工作取得新的成效。但在医改深化攻坚、健康如东建设、医疗服务水平、基层党组织建设、干部队伍建设等方面还存在一些薄弱环节。他建议县卫健党工委(卫健委党组)坚持和加强党的领导，全面贯彻党中央和省市委关于卫生健康领域决策部署，推动卫生健康事业高质量发展；增强为民服务意识，持续深化医疗卫生体制改革，深入推进“补短板、强基层、建高地、促健康”，促进优质医疗资源扩容和均衡布局，不断满足人民群众病有良医、就地医疗的健康服务需求；坚持全面从严治党，不断加强领导班子自身建设，完善人才引、育、选、管、培、用机制，改进机关工作作风，健全廉洁教育体系，推进制度化规范化建设。

县卫健委书记、卫健委党组书记、主任从允兵表示，县委巡察是对全县卫健系统全面的政治体检，整改落实是当前最重要的政治任务。县卫健党工委(卫健委党组)将坚定政治站位抓巡察整改，把从严要求贯穿始终，把标本兼治贯穿始终，把效果导向贯穿始终，进一步改进工作、优化作风，更好发挥巡察整改效应。坚守责任担当抓巡察整改，强化组织领导，强化责任分解，强化督查推进，不折不扣抓好整改落实。坚持统筹兼顾抓巡察整改，将巡察整改与党工委(党组)主体责任落实相结合，与加强机关作风建设相结合，与医药领域腐败问题集中整治相结合，与推动高质量发展相结合，努力放大巡察效应，实现巡察问题整改与改革发展稳定的良性互动。

县委常委、宣传部部长吴海军对县卫健委巡察整改工作提出了具体



要求。他强调，要以高度的政治自觉抓好巡察反馈意见整改，统一思想，正确对待、认真落实，把巡察整改作为重大政治任务，作为当前第一要务，作为自我革命的重要抓手，以立行立改、全面整改的实际行动践行对党忠诚、取信于民。要以过硬的工作作风推动巡察反馈意见整改，把巡察整改作为全面从严治党落地落实的重要契机，坚持责任导向、问题导向、效果导向，研究制定整改方案，细化整改内容、完善整改措施、明确整改时限，做到原因不查明不罢休、问题不解决不收兵。要以扎实的整改成效推动卫生健康事业发展，在全面从严治党、全面深化改革、推动高质量发展上下功夫，做到问题整改与推动发展两不误、两结合、两促进，努力以巡察整改促进卫生健康事业高质量发展，为推进中国式现代化如东新实践筑牢健康根基。

县纪委监委、县委巡察办主任倪晓丽主持会议。县委第四巡察组相关成员，县委组织部、县委宣传部、县委统战部、县委保密局、县委巡察办、县纪委监委派驻纪检监察组相关人员，县卫健委班子成员、全体中层干部、各医疗卫生健康单位主要负责人、老干部代表、党员代表等出席会议。